

多措并举创名校 潜心教育誉高山

登封市天成学校:孩子成才的摇篮



整齐划一的课间操

登封市天成学校是登封市教育局批准的第一所全日制、全寄宿、高标准双语学校,登封市民办先进单位,登封市文明学校,全国信息技术人才幼苗培养基地……一个个闪耀的荣誉,照亮了登封这片天空。5月21日,记者走进嵩山天成学校,干净整洁的校园,朗朗的读书声,笑容满面的后勤工作人员,让整个学校呈现出一幅生机勃勃的景象。“在不断的前行中求发展,在发展中追求高品质教学。”校长朱占周告诉记者,“我们要为孩子的一生着想。”

理念超前,培养高素质人才

思想先行,行动才能后来居上。“我们学校注重3种教育,培养3种习惯,学校的文明礼仪教育、道德教育、国学教育课,帮助学生养成良好的生活习惯、行为习惯和学习习惯。”朱占周说,只要学生的一举一动都受到学校思想教育的影响,就是高素质学生。

天成学校位于登封市少林大道南关街,有小学一年级到六年级14个班级,全校师生共有700名左右。该校自建校以来,实施“全面发展打基础,个性发展加特长”的办学理念,始终以学生素质的全面发展为重心,要求每位学生达到学有所长、人格完善。

如今学校硬件设施完

善,4层综合教学楼、教职工住宿楼、音乐楼、多媒体教室、图书室、绘画室、舞蹈室等,凡是与学生素质教育有关的,该校设施全部齐全。随着时代的发展,网络在人们生活中充当重要角色,该校是登封市最早一家与中国电信合作开通“翼校通”的学校,让老师和家长能够方便快捷沟通,随时了解学生各种情况,学生离校、回校时,信息能及时反馈到家长和老师那里,对学生的安全有一定保障。朱占周说:“学校硬件设施与学生的发展息息相关,老师办公室电脑,有利于随时了解教育发展的新动向,这样学生所受的思想教育也是最新的。”

师资雄厚,教学巨细无漏

学生健康快乐的成长,离不开老师的教学工作。该校目前拥有一线教师36人,其中本科学历12人,大专学历24人,学校不定期到河南师范大学、洛阳师范学校等省内知名院校招揽人才,为学校的发展作铺垫。

“每个学期开学前几天,学校会组织全校老师进行岗前培训。”在该校教学16年的老教师张俊丽说,培训内容主要涉及教师职业道德、学校规章制度和一日常规,在假期过后,让老师先适应学校生活,以便学生开学时快速融入学校。“我来学校这么多年了,每年放假学校都会安排老师去外地学习,在校期间把老师分批到登封公办学校,去听公

开课。”张俊丽说学校很注重老师能力的提高。

学校内部不定期组织示范课、公开课和达标课,使教龄不长的教师快速提高教学水平,由知识型向能力型转变,并逐步改进不理想的教學方法,实现课堂教学和谐高效的目的。“我四年级时从外校转来,刚来时看到同学们懂礼貌、守校规的样子,都有点不相信。”六一班少先队员陈冰说,老师讲课内容丰富,方法通俗易懂。

“学生是学校的主体,学生不管遇到任何困难,我们都要帮他们完成学业,这样教育事业才有意义。”朱占周说,每学期开学前,学校搜集调查学生家庭情况,发现有特困家庭的,学校根据情况减免学费、生活费。



教研会老师们认真研讨



生活老师给学生们梳头



少先队入队仪式



火灾演练现场



天成学校素质教育汇报会

日行一善,培养学生责任感

多年来该校坚持“育人为本、德育为先”,不断加强德育工作,传承优秀中华传统美德,弘扬中华民族优秀传统文化,培养广大青少年“崇善、知善、行善、扬善”的道德风尚,2013年开展以“日行一善”为主题的教育实践活动。

“日行一善”就是要求学生从身边的一点一滴做起,每天坚持做一件好事,并将其记录下来,然后仔细去感受做好事为别人带来方便的同时给自己所带来的快乐。“我们每天都要写一篇关于日行一善的日记,然后上交给班主任,每逢星期天学校领导也会阅览。”陈冰

说,他们日行一善的内容有不说脏话、帮助同学、扶老人上楼梯、爱护小动物等,“我们所做的都是自己身边的小事情,但是是长期坚持,已经让我们养成了良好的习惯。”

朱占周说:我们就是要求学生做这些小的善举,哪怕是捡一个果皮、说一句好话,但是通过长期坚持和记录,加之学生自身的感受,让学生在头脑中逐渐形成一个正确的道德标准,从小养成做好事、做善事,助人为乐的良好习惯和优秀品质,最终成为具有高尚道德的人,成为有社会责任的公民。

多彩课堂,孩子发展全方位

“大家抓紧时间,捂住鼻子,弯下腰,快速离开教室……”在老师急促合理的安排声中,学生们快速有序地跑下楼梯。

这样的火灾现场逃生演练场景,天成学校每隔一段时间就会请登封市消防大队的人现场指挥演练一次。“我们不仅组织火灾现场演练,还有地震演练,都是请专业人士前来指挥。”张俊丽说,安全大于一切,所有的演练都是为了孩子的安全着想。学校不定期地还会学习安全教育理论知识,夏天教孩子们防雷防雨,冬天教他们防火防电,根据不同的季节和时间,会给学生安排不同的安全教育课。

“每个月,我们都会请郑州的律师到校为学生们上一节生动的法制课堂。”朱占周说,就是要从小培养学生的法律意识,让学生们知法、懂法、守法。

2012年,学校开展了一门新的课程——礼仪课,让学生学习日常礼仪和三字歌。如今学校开展的还有语音课、钢琴课、舞蹈课、电脑打字课等十几门课程。“现在素质教育越来越重要,我们必须让孩子全方位发展,最终成为一个全能人才。”朱占周说,随着社会的发展,对人才的要求会越来越严格,我们做教育事业的,必须从小就培养孩子成才。

生活无忧,如在自己家般舒适

随着中午放学铃声的响起,学生们井然有序地走进学校干净明亮的餐厅,等待餐厅阿姨为自己盛饭。“我们学校的饭菜可好吃了,餐厅阿姨也很和蔼可亲,每次看到她们,我觉得就像回到家一样。”六一班管理卫生的少先队大队长李瑛巧说,晚上回到宿舍,干净温馨的小窝,几个女生住在一起,像亲姐妹一样和谐幸福。“宿舍阿姨会随时提醒,明天天气凉要多穿衣服;这儿地板湿,大家要小心滑倒等。”李瑛巧说,宿舍阿姨真的很亲切,有时候几天不

见妈妈,真的很想喊她们一声妈妈。

后勤工作关系到学校的稳定与发展,关系到师生的生活与健康。朱占周说,在后勤工作上,我们提高服务意识,抱着对工作负责、对学生负责的态度,保质保量,从学生的健康角度去工作。

另外,学校规范改善后勤设备,2013年暑假投资50余万元用于进行餐厅改造,让学生一年四季不断水、不断电,用最大关怀给学生们创造一个安全无忧的课外生活环境。